

Ваше превосходительство

Уважаемая госпожа (или господин) _____,

Уважаемые участники конференции

Для меня большая честь выступить от имени делегации Кыргызской Республики на сегодняшней юбилейной 10-й сессии Конференции государств-участников Конвенции ООН против коррупции в городе Атланта.

Хотел бы поздравить Вас в связи с вступлением на пост председателя Конференции и пожелать успехов в ее проведении.

На мой взгляд, проведение подобных конференций является важным механизмом в обмене опытом и информацией о ходе имплементации Конвенции ООН против коррупции в наших странах и предпринимаемых антикоррупционных мерах.

Кроме этого, работа постоянно действующей Конференции способствует также углублению сотрудничества государств-участников Конвенции.

Коррупция остается серьезным вызовом для общества, угрожая стабильности, развитию и справедливости.

Конвенция ООН против коррупции является нашим общим знаменателем в борьбе с этим злом, и на сегодняшний день наша страна активно работает над ее имплементацией, продолжая последовательную работу по реализации ее положений.

Важным шагом в этом направлении было создание сильных институций, ответственных за противодействие коррупции. Мы укрепляем роль и эффективность наших правоохранительных органов, обеспечивая их независимость и компетентность.

В свою очередь, работа Генеральной прокуратуры направлена на обеспечение реальной справедливости и неприкосновенности закона.

Внедрение электронных систем и механизмов в сфере государственных закупок и финансовых операций является еще одним важным этапом нашей борьбы с коррупцией. Транспарентность и открытость в этих процессах уменьшают возможности для злоупотреблений и подкупов, создавая благоприятные условия для развития бизнеса и общества в целом.

Вмешательство общественности в противодействие коррупции играет ключевую роль. Мы поддерживаем и содействуем развитию гражданского общества, активно вовлекая граждан в мониторинг и обсуждение антикоррупционных инициатив. Вместе мы создаем атмосферу, в которой коррупция становится неприемлемой.

В настоящее время в нашей стране активно совершенствуется законодательная база в области противодействия коррупции. Примером этого служит принятие ряда нормативных правовых актов в области как я уже сказал “государственных закупок”; в области государственной и муниципальной службы; управления конфликтом интересов; декларирования активов (электронная подача декларации); защиты лиц, сообщивших о коррупции; внедрения антикоррупционной экспертизы; раскрытие информации о бенефициарных собственниках компаний; и другое.

Кроме этого, буквально недавно распоряжением Президента Кыргызской Республики от 16.11.2023 года образована рабочая группа, из числа представителей государственных органов, гражданского общества и бизнес-сообщества под координацией Генеральной прокуратуры, которая приступила к разработке новой Государственной стратегии по противодействию коррупции на 2025-2030 годы.

Следует также отметить об успешном внедрении Уголовного, Уголовно-процессуального кодексов, Уголовно-исполнительного кодекса, Кодекса о правонарушениях, разработанных в 2021 году по инициативе Генеральной прокуратуры, где были приведены в соответствие с международными нормами процессуальные процедуры, устранены коллизии и введены новеллы. К примеру, в национальное уголовное и уголовно-процессуальное законодательства имплементированы международные нормы, предусматривающие уголовную ответственность за незаконное обогащение, легализацию (отмыванию) преступных доходов, посредничество во взяточничестве, включая обещание или предложение посредничества во взяточничестве.

Полагаем, что в настоящее время в стране сформирована солидная правовая база в области борьбы с коррупцией.

Кроме этого, как участница Конвенции ООН против коррупции и Ваш партнер Кыргызская Республика осознает приоритетную важность соблюдения и надлежащего применения международных норм против коррупции.

Мы считаем, что Конвенция ООН против коррупции – уникальный документ, регулирующий все аспекты антикоррупционного взаимодействия, от возвращения активов и оказания технического содействия до предоставления правовой помощи и выдачи.

Необходимо также отметить эффективность Механизма обзора и выразить признательность Управлению по наркотикам и преступности ООН в качестве Секретариата за проводимую ими работу и достигнутый на сегодняшний день существенный прогресс в деле завершения обзоров в рамках первого и второго циклов функционирования Механизма.

В настоящее время Кыргызская Республика продолжает участвовать во втором цикле обзора хода выполнения Конвенции. В

частности, наше государство совместно с Антигуа Барбудой проводит обзор Государства Кувейта и уже направило свои рекомендации по итогам странового визита в Кувейт в ноябре прошлого года.

Одновременно с этим, мы также участвуем в обзоре государства - Папуа-Новая Гвинея. Страновой визит в Папуа –Новую-Гвинею также состоялся в мае 2022 года и сейчас мы подходим к завершению всех процедурных вопросов по второму циклу обзора вышеуказанных государств.

В этой связи, хотелось бы выразить признательность правительства Государства Кувейт и Папуа-Новой -Гвинеи за качественную организацию странового визита правительственных экспертов.

Вместе с тем, хотели бы отметить о том, что второй цикл Механизма Обзора Кыргызстана тоже подходит к завершению и мы готовы принять правительственных экспертов Японии, а также Сантоме и Принсипи для проведения необходимых встреч в рамках Механизма Обзора.

Пользуясь данной возможностью, хотели бы обратиться к Секретариату Штаб-квартиры УНП ООН ускорить данный вопрос.

Преодоление коррупции для Кыргызской Республики является как я уже сказал главным направлением государственной политики и условием построения правового государства.

Однако, несмотря на наши успехи, остается много работы. Нам нужно постоянно улучшать наши стратегии, углублять международное сотрудничество и обмениваться лучшими практиками. Это важно не только для наших национальных интересов, но и для обеспечения глобальной стабильности и справедливости.

Отдельные вопросы реализации антикоррупционных механизмов и результаты осуществления Конвенции будут представлены в рамках пленарных заседаний Групп по Обзору хода осуществления Конвенции.

В завершении уважаемая (ый) госпожа *(или господин)* Председатель хотелось бы поблагодарить Вас за предоставленное слово и еще раз подтвердить нашу готовность к дальнейшему развитию равноправного антикоррупционного сотрудничества в поддержку верховенства права.

Благодарю за внимание.